

巴西总统卢拉：为什么要用美元结算？

中国巴西建立全方位经贸合作关系

中新网4月16日电 4月15日，巴西总统卢拉结束对中国的国事访问。谈及此次访华之旅，卢拉给出了积极评价，称对访问成果感到满意。

访问期间，中巴双方签署并达成了一系列协议和谅解备忘录，涵盖科技创新、数字经济等合作领域。卢拉还多次就两国经贸合作、双边关系，以及国际地缘政治等发表谈话，传递出三方面重要信号。

谈“去美元化”：“为什么所有国家都要用美元来结算？”

4月13日，卢拉访问位于上海的金砖国家新开发银行总部，出席新任行长、巴西前总统罗塞夫的就职典礼，并发表讲话。

英国《金融时报》认为，卢拉在讲话中“呼吁终结美元主导地位”。他说，“每天晚上，我都会问自己，为什么所有国家都要用美元来结算？为什么不能用自己国家的货币作为国际结算货币？这到底是谁决定的？”

卢拉还说，“为什么像金砖国家的银行不能有一种货币来为巴中之间、以及巴西和其他金砖国家之间的贸易提供资金？”

就职典礼结束后，13日下午，卢拉前往华为上海研究所参观。对此，卢拉表示，很高兴参观了华为公司并会见了中方有关企业代表，对中国在5G等领域发展成就深表钦佩，希望拓展两国相关领域合作，欢迎中国企业赴巴投资合作，助力巴西实现数字转型和低碳发展。

近年来，中巴经贸往来日益密切，合作金额不断增长。巴西是中国第九大贸易伙伴国，中国已连续14年成为巴西第一大贸易伙伴国。

谈地缘政治：“中国是完善全球治理的重要伙伴”

法国24小时电视台网站等外媒指出，“巴西回来了”，是卢拉此次访华行传递出的另一信号。

据报道，在访问

期间，卢拉表示，“巴西缺席重大世界决策的时代已成为过去。在莫名其妙的缺席之后，我们又回到了国际舞台上。”

卢拉还称，“我们希望提升(巴中)两国战略伙伴关系水平，扩大贸易往来，并与中国一起平衡世界地缘政治。”

卢拉指出，中国是完善全球治理的重要伙伴，巴方愿同中方加强在国际事务中的沟通协调，共同捍卫发展中国家利益，提升发展中国家发言权，共同建设一个和平稳定的世界。

法新社分析称，卢拉是巴西左派代表人物，他承诺将把巴西置于“新的全球地缘政治的核心”。《金融时报》则指出，自2023年1月就任巴西总统以来，卢拉一直在寻求重新确立巴

西在国际舞台上的地位，并倡导建立一个更加多极化的世界，重振多边组织。

谈两国关系：“巴中关系的未来必将更加美好”

据俄罗斯塔斯社报道，谈及此次访华之旅，卢拉在接受记者采访时给出了积极评价，称对访问成果感到满意。

卢拉在采访中说，他感到很高兴，因为感受到了中方对与巴西合作非常感兴趣，“我们之间的战略合作将得到加强”。

此访期间，卢拉同中国领导人举行会谈，双方一致同意进一步深化政治互信，拓展务实合作，巩固传统友谊，在重大国际和地区问题上加强战略沟通和协调。会谈后，双方发表了关于深化全面战略伙伴

关系的联合声明。

根据联合声明，中巴双方签署并达成了一系列协议和谅解备忘录，涵盖减贫、抗击饥饿、粮食安全、科技创新、航天、信息通信、投资、海关检验检疫、财金、数字经济、贸易便利化、电视制作、媒体等合作领域。

卢拉表示，巴中在很多重大国际问题上拥有共识和共同利益，双方都捍卫多边主义和国际公平正义，巴方愿同中方加强在二十国集团、金砖国家等多边框架内战略协作，就国际金融、应对气候变化和环境保护加强协调合作，为推动发展中国家摆脱不公平规则束缚、实现更加公平平衡发展作出贡献。他相信，巴中关系的未来必将更加美好。(



2019年12月20日消息，中国成功发射中巴地球资源卫星04A星等9颗卫星。贺萌 摄



资料图：由中粮集团进口的第一船巴西玉米抵达广东麻涌港。中粮集团供图